

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Усольцевой Ольги Владимировны
на тему «Аутоиммунные формы гепатобилиарной патологии у детей с
воспалительными заболеваниями кишечника» на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности**

3.1.21. – Педиатрия

Воспалительные заболевания кишечника могут сопровождаться изменением маркеров поражения печени и желчевыводящих путей, однако зачастую это остается без внимания. Именно данной проблеме посвящена работа Ольги Владимировны.

Благодаря анализу нозологических форм аутоиммунных заболеваний печени и желчевыводящих путей автором установлено, что наиболее распространенной формой у детей с язвенным колитом и болезнью Крона является первичный склерозирующий холангит. Данный вид аутоиммунной гепатобилиарной патологии чаще сочетается с язвенным колитом, а по гендерному распределению первичным склерозирующим холангитом страдают преимущественно лица мужского пола.

На основании проведенного анализа установлено, что изолированное поражение протекает тяжелее, чем сочетанные формы, что безусловно представляет научный интерес для дальнейшего изучения.

Отражена важность проведения магнитно-резонансной холангиопанкреатографии для диагностики поражения желчевыводящих путей и динамического наблюдения. Автором также показано, что зачастую изменения желчевыводящих путей при данном виде обследования могут отсутствовать и таким пациентам показано проведение диагностической биопсии печени с целью верификации диагноза.

Разработана прогностическая модель, позволяющая прогнозировать развитие аутоиммунных форм гепатобилиарной патологии у детей с воспалительными заболеваниями кишечника. Предложенные автором алгоритмы направлены в помощь врачам амбулаторного звена и стационаров, что позволит своевременно верифицировать сочетанную патологию.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы, ее цели и задачи. Статистическая обработка проведена с применением современных методов.

Результаты диссертационной работы отражены в 9 публикациях, в том числе в изданиях, рекомендованных высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации РФ для публикаций основных научных результатов диссертационных исследований,

а также неоднократно обсуждены на всероссийских и международных конференциях.

Диссертационная работа Усольцевой Ольги Владимировны на тему «Аутоиммунные формы гепатобилиарной патологии у детей с воспалительными заболеваниями кишечника», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. – Педиатрия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение значимой научно-практической задачи по своевременной диагностике сочетанного аутоиммунного поражения печени, желчевыводящих путей и кишечника, что имеет существенное значение для практической педиатрии.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Усольцева Ольга Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. – «Педиатрия».

Заведующий гастроэнтерологическим отделением
Государственного автономного учреждения здравоохранения
"Челябинская Областная Детская Клиническая Больница"



Сорокин Дмитрий Владиславович

Подпись Сорокина Д.В. заверяю:

Начальник отдела кадров



Государственное автономное учреждение здравоохранения
"Челябинская Областная Детская Клиническая Больница" (ГАУЗ ЧОДКБ)

Адрес организации: 454087, г. Челябинск, ул. Блюхера 42-А

Телефон/факс: +7 (351) 700-00-10

Адрес электронной почты: info_odkb74@mail.ru

Дата: 20 мая 2014г.